

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Huesca, mes .....	2 pesetas
Trimestre .....	6 »
Semestre .....	12 »
Año .....	48 »

EXTRANJERO, ANO. .... 48 »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

## De Acción Social

### EL GRANITO DE ARENA

La Confederación Nacional Católica Agraria, esa gran obra social, honra de los católicos españoles, que tanto bien está realizando no ya solamente entre los labradores, sino en todo el país, acordó en su última Asamblea imponer a sus asociados la cuota anual de veinticinco céntimos de peseta.

No dudemos un momento en pensar que tal acuerdo habrá sido recibido gratamente por los confederados, quienes seguramente no desconocerán el alcance, tanto social como económico, que encierra la decisión de la Asamblea.

En efecto, siempre se consideró necesario en toda organización social para que el espíritu de ésta no decaiga y el lazo de unión entre sus elementos constitutivos subsista, estos dos medios: Una publicación que sostenga las relaciones entre los asociados y les informe del desenvolvimiento, progresos y estado de la obra, y por otra parte una cuota, por pequeña que sea, cuyo pago supone una nueva adhesión, un acto de presencia si se quiere, y, desde luego, una cooperación directa en el sostenimiento de aquello que se estima y cree de necesidad fomentar, tanto por los bienes materiales como—y esto es lo más interesante—por las ventajas de orden moral que en ella se encuentran.

Hay más, hombres acreditados en el campo de la acción social, dicen, con toda la autoridad que su práctica, y conocimiento de estas cosas les da, que generalmente no suele concederse importancia ni valor a lo que nada cuesta, lo cual se evita con el percibo de cuotas, pues así, considerando que aquello es suyo porque algo paga, lo mira como propio y hasta fiscaliza y exige cuando cree que así debe hacerlo, estímulo que no existe en caso contrario.

Así hemos podido observar en muchas instituciones de dentro y fuera de España cómo en bibliotecas, patronatos, escuelas, etc., donde se exigía una insignificante cantidad para que, dada la

psicología del pueblo, se considerase éste con derecho al beneficio que la institución reportaba.

Otra razón esgrimen los sociólogos en favor de la defensa que en este escrito hacemos. Dicen, que determinadas obras sociales deben aspirar a tener vida propia, esto es, a desenvolverse y realizar su bienhechora misión sin necesidad de un constante auxilio ajeno a la obra misma, y desde luego no cabe duda de que la Confederación Nacional Católica Agraria se halla en ese caso.

¿Y quién mejor que los confederados puede conocer las ventajas que en todos los órdenes hallan con esta institución?

¿Y quién como ellos puede estar más interesado en consolidarla proporcionando con tan pequeño esfuerzo los medios de vida necesarios para desenvolverse sin estrecheces y sobre todo con la independencia que su actuación requiere?

El día ocho del próximo septiembre, fecha señalada para el cobro de la mencionada cuota, será la ocasión más propicia que a los agricultores católicos españoles puede presentársela para demostrar que continúan muy gustosos acogidos al pabellón que la Confederación ha levantado con el esfuerzo de no pocos hombres de buena voluntad.

Y en ese mismo día habrá motivo para repetir una vez más que el labriego español aun tiene instinto de conservación y acude con su grano de arena a sostener el edificio que cual verdadera fortaleza le defiende contra la usura, contra la enfermedad, contra los accidentes, contra la propia vejez y sobre todo contra la moderna invasión que intenta arrancar de sus corazones para que no la hereden sus hijos la fe que a ellos legaron sus mayores.

Mas este último bien merece capítulo aparte.

ISIDRO ALMAZAN.  
De la A. C. N. de P.

## El tiempo

### LA TORMENTA DEL DOMINGO

Por fin el tiempo que tan pródigo en calor se venía mostrando y tan notables daños estaba causando en algunos cultivos, especialmente en los viñedos, nos obsequió el domingo por la tarde con una ruidosa tormenta acompañada de fuerte aguacero.

Lo del «obsequio» lo insertamos en un sentido figurado, pues la referida tormenta rebasó los límites de lo cortés y de lo prudente originando desbordamientos en algunas acequias, avenidas en los barrancos y perjuicios en caminos y carreteras. Esto sería suficiente para dar carácter catastrófico al acontecimiento meteorológico del domingo. Pero como no lo tuvo, fuerza será advertir que los desbordamientos, roturas de caminos y demás consecuencias no revistieron gran importancia, al menos en lo que se refiere a nuestro término municipal.

De fuera nos traen noticias en otro sentido. En el trozo de carretera comprendido entre Larraya y Marlillo las aguas originaron desprendimientos de tierras que interceptaron en absoluto el tránsito.

La tormenta, abundante en truenos y relámpagos, no fué tampoco parca en exhalaciones.

En la ciudad cayó una chispa que recogió el pararrayos de las Escuelas Salesianas, y fuera de nuestra urbe fueron varias las exhalaciones, sin que se tenga noticia hasta la fecha de haber originado desgracias.

Pasada la tormenta «renació la calma», una calma sahumada por fresco vientecillo que hace más llevadera durante el día la temperatura de estos últimos días egostosos y se

deja sentir excesivamente durante la noche.

El verano, decididamente comienza a decaer.

## De sociedad

### Una boda

En la Capilla del Monasterio de Piedra, el día 25 del corriente mes, contrajeron enlace matrimonial, la bella y elegante señorita oscense Carmen Marquín Izuel y el joven y culto catedrático de la Escuela de Comercio de Gijón don Joaquín Cereceda de la Quintana. Bendijo la unión el capellán del Monasterio.

Actuaron de padrinos doña Carmen de la Quintana, tía del novio, y don Félix Marquín, padre de la novia, y de testigos don José Jiménez, notario de Alhama y don Juan Francisco Sánchez, notario de Barcelona.

La boda se celebró en la mayor intimidad.

Los desposados marcharon a Madrid y Andalucía.

Desearíamos todo género de venturas en su nuevo estado y felicitamos cordialmente a sus distinguidas familias, de nuestra predilecta amistad.

— Acompañado de su señora regresó de Roncal, donde ha pasado unos días, el interventor del Banco de España don Ricardo Ejarque.

— Marcharon a Campo las señoritas oscenses María e Inés Boj.

— En el día de ayer marcharon a Zarauz D. Adrián Boned y D. José Atarés.

— Regresó a Siétamo doña Pascuala Lasiera de Cativiela.

— Marchó a Barbastro el industrial don Martín Buera.

— Se encuentra completamente restablecida de la grave dolencia que la aquejó, la señorita oscense Maruja Lalsguna.

— Saludamos a nuestros amigos don Francisco Naya, de Sangarrén y don José Lacasta, de Fañanás.

— Aquejado de leve dolencia se encuentra en cama nuestro compañero de Redacción don José María Lacasa.

## DEPORTES

### BALOMPIE

Como anunciamos, el equipo del «Huesca F. C.» jugó un partido en la tarde del domingo último y en el antiguo campo de la Hipica de Zaragoza con otro de la «Unión Sportiva Aragón».

Empataron a un tanto, que se lo apuntó en el primer tiempo el «Huesca», y en el segundo la «Unión».

Y a pesar de lo despacible del tiempo (la tormenta que descargó aquí no respetó a los zaragozanos) acudió bastante público y los jugadores desarrollaron una labor esforzada y entusiasta que dió interés constante al encuentro, que, por lo demás, se verificó en un simpático ambiente de amistad.

No hemos de ocultar la satisfacción que nos produce esta primera actuación de los del «Huesca F. C.» con equipo y en campo forasteros. Sirvalos de estímulo este empate y prepárense para que en lo porvenir no les sonroje la derrota.

Dick.

## EN HUESCA

### El conflicto postal

Lo mismo que días atrás venimos diciendo, podemos repetir hoy, refiriéndonos al curso del conflicto postal en nuestra ciudad.

La situación puede decirse que está totalmente normalizada, los servicios se llevan a cabo sin retraso alguno, el público va afijándose cada día en mayor número y con más confianza en la perfecta realización de los servicios.

De Madrid y de provincias llega un número de cartas aproximadamente igual al que se recibía antes de la huelga y ni una sola sufre paralización en la Central.

Ha continuado trabajando personal de policía con el auxilio de los funcionarios femeninos y de dos

## A nuestros asociados

Aquellos de nuestros asociados que no hayan hecho el pedido de abono para la sementera próxima, se les avisa que pueden dirigirse a las oficinas de la Asociación, Mercado, 12, y se les recomienda que lo hagan lo antes posible, para evitar las aglomeraciones de última hora.

## MADRID

### El imperativo de la guerra

Ayer han salido de Madrid fuerzas de Caballería con destino a Africa. En varios puertos están preparados los vapores de la Transmediterránea para el transporte de los soldados de la quinta del 21 que han de sustituir en Marruecos a los repatriados del 19. En veinte mil hogares españoles se va a sentir el tirón de la guerra, que les priva del calor y de la asistencia de sus hijos bien amados.

Está bien, La Patria los llama y es deber de todos acudir con presteza y con buen ánimo a su llamamiento. Los padres de los quintos de Santander, que públicamente han protestado contra ese llamamiento y los de otras poblaciones que de seguro lo habrán hecho también, aunque en privado, exteriorizan sentimientos muy humanos y muy naturales y que, por lo tanto, tienen fácil explicación.

Fácil, pero no alentadora ni tranquilizadora; porque esa protesta no se produciría ni pública ni recatadamente sin que estuviera en crisis el concepto del patriotismo y embotado el sentimiento nacional; crisis y embotamiento que son síntomas y manifestaciones claras de los grandes, de los increíbles progresos que ha hecho entre nosotros—raza justa-

membros de la Cámara de Comercio, además de un oficial del Gobierno civil y del suboficial de Seguridad.

Respecto al servicio de ambulancias continúa a cargo del interventor del Estado señor Lacasa, ayudado por una pareja de la Guardia civil.

Hoy prestarán su ayuda en la Central trabajando en la distribución de cartas por impulso espontáneo el conocido industrial de nuestra ciudad señor Arruago y el gerente de la Asociación de Labradores y Ganaderos don José Sender.

## SUCESOS

### Detención de dos gitanos

Por la Guardia civil de Alcolea han sido detenidos un gitano, cuyo nombre se ignora, de 35 años de edad, mudo, y una gitana llamada Petra Giménez, autores del robo de una burra a la vecina de Alfántega, Manuela Casado el día 25 del actual.

### Otro detenido

Por insultar y amenazar de muerte a Eusebio Andreu Escanero, ha sido detenido el vecino de Lanaja, Juan Berdún Pontaque, de 20 años de edad.

### Robo de gallinas

El vecino de Peraltilla, Telesforo Riverola Pano, ha denunciado a la Guardia civil de Barbastro que en la noche del 26 le habían robado de una caseta que posee en las afueras del pueblo 21 pollos, de tamaño regular, habiendo encontrado abierta la puerta de la caseta donde los tenía.

Se realizan gestiones para encontrar los autores del hecho.

## Patatas de Monflorite a 0'30 kilogramo en LA GRADENSE

## Aviso importante

mente estimada como una de las más espiritualistas—el egoísmo más desenfundado.

Pero ¿no es cierto que hace apenas un año y con ocasión del desastre de Annual se produjo como una hoguera patriótica en la que parecían haberse abrasado aquellos egoísmos? Sí, cierto de toda certeza que luego vinieron las murmuraciones corrosivas y las críticas implacables; y sobre la masa esperanzada y creyente empezaron a caer escritos y discursos que le decían que en España no había gobierno y que en Marruecos todo era desgobierno, incapacidad y despilfarro; y al amparo de una libertad que es desenfreno hicieron su labor los propagandistas y enfraron las llamas del entusiasmo nacional con las escarchas del pesimismo.

Después de esta labor desoladora, criminal; después de haberse desconectado en sus directores, al Ejército; después de estarse diciendo o dando a entender por elementos de autoridad y de gobierno, que era llegada la hora de arrinconar las armas y de hacer sonar la bolsa como no explicarse la protesta de los padres de los quintos de Santander?

Miguel Peñarol.

## “La Tierra, en Barbastro

### De teatros

El viernes próximo, 1.º de Septiembre, debuta en el Teatro Principal, con la preciosa comedia «La loca de la casa», la compañía cómico dramática que dirige el primer actor don Emilio Portes.

A juzgar por el numeroso elenco, en el que figura la primera actriz Eloísa N. Mariscal, y por el programa de las funciones, en el que vemos algunas novedades, parece augurar un éxito de taquilla al empresario don Vicente Garcé.

### Robo

En la Fonda Nacional fueron desvalijadas, mientras dormían sus dueños, las ropas de dos pobres obreros que venían de trabajar en las obras de la Sociedad Hidroeléctrica Ibérica.

Los ladrones se llevaron 520 pesetas, capital íntegro de que disponían los tranquilos huéspedes.

Aunque la policía y Guardia civil practicaron un minucioso registro, no se ha podido averiguar nada. El asunto está en el Juzgado.

### Comisión popular

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró ayer una reunión popular, con objeto de tomar acuerdos encaminados por la Empresa Aguas Potables.

Se acordó nombrar una Comisión popular, compuesta por veintidós in-

dividuos, para que estudien cuanto se ha legislado respecto a los servicios públicos de luz y agua, y una vez conocidos los derechos y deberes, proceder con energía y rapidez.

Hoy lunes se reúne la Comisión para principiar los trabajos a ella encomendados.

### Accidente

En la calle de San Miguel ha caído hoy un cable de alta tensión, matando a un borrico que en aquel momento pasaba por allí.

Va siendo inusitado lo que sucede en esta ciudad con la instalación de la red eléctrica, puesta en condiciones de pésima seguridad.

Tanto va el cántaro a la fuente que por fin se quebrará, o lo que es lo mismo, estallará la ira popular y surgirá un conflicto de proporciones imposibles de prever.

### El tiempo

Anoche tuvimos tormenta. Hubo muchas descargas eléctricas, pero poca agua. Sin embargo, la atmósfera se ha despejado bastante.

### Prólogo

Parece que empieza a notarse el movimiento precursor de la proximidad de las ferias.

La mala situación de la agricultura hace prever que las acreditadas ferias barbastrenas se verán algo desanimadas este año.

### Olivés.

## NECROLOGICAS

### Don Domingo Aisa Ortíz

El 18 del corriente falleció en Zaragoza el respetable señor don Domingo Aisa Ortíz, comandante de infantería retirado, confortado con los auxilios espirituales.

Una época de su vida militar la pasó en Huesca. Aquí, como en todas partes, supo granjearse generales afectos y simpatías por su caballerosidad y buena hombría.

A su desconsolada familia y especialmente a su hijo nuestro querido amigo don Domingo, inspector de Higiene Pecuaria de Huesca y colaborador de LA TIERRA, testificamos el pésame más cordial.

### Doña Justa Arsenidís de Quintilla

Confortada con los auxilios de la religión entregó al Señor su alma la distinguida señora doña Justa Arsenidís de Quintilla, que por sus virtudes y temperamento afectuoso gozaba de las simpatías de todo el vecindario de la próxima ciudad de Jaca.

Condoledos profundamente por la triste nueva, unimos nuestro dolor al desconsuelo de su distinguida familia y muy especialmente significamos nuestro pésame a su hijo don Francisco, distinguido compañero en la Prensa regional.

### Excma. Sra. Doña Serafina Domenech

Honda pena y sentimiento profundo nos ha causado la muerte en Barcelona de la excelentísima señora doña Serafina Domenech, cuando se disponía a trasladarse al lado de su idolatrada familia que se hallaba en la finca de su propiedad «Serafina» (Belver de Cinca).

La amargura por tan irreparable pérdida, que supone a su esposo excelentísimo señor don Luis Siles e hijo don Juan, afirmamos será compartida por los numerosos relacionados que tan merecido aprecio y elevado respeto granjearon a quien por su abileza y prestigioso apellido supo conquistarse una general estimación.

Descanse en paz tan malograda

difunta a quien Dios habrá premiado en la Gloria las bondades y generosos sentimientos de su alma, de los que en su vida hizo siempre pública profesión.

Los amigos referidos y afligida hija de la finada, saben que por la amistad acenrada que nos une hacemos nuestra la pérdida que en estos momentos tan amargamente lloran.

### Don Mateo Noguerras

A las dos y cuarto de la madrugada de hoy ha fallecido en nuestra ciudad don Mateo Noguerras.

Tanto el finado como su familia cuentan con grandes afectos en Huesca y esto es un motivo para poder afirmar que el accidente encontrará eco doloroso en la mayoría de los lectores de la capital.

Nuestro pésame más sentido a su familia, en especial al desconsolado hijo don Antón y a su nieto y querido amigo nuestro don Julio.

Descanse en paz.

## RELIGIOSAS

### Santos de hoy

La Drogación de San Juan Bautista, Santa Cándida y Santa Sabina, Santa Sabina

Fué Santa Sabina romana, de cuna ilustre. Muerto su marido recibió en su casa a una doncella cristiana llamada Serapia, la cual con su buen ejemplo y sus buenas razones la persuadió que se hiciera cristiana, y la encendió tanto con sus palabras en el amor de Jesucristo, que siendo presa Serapia por la fe y condenada a muerte, Santa Sabina no se podía apartar de ella, y así la siguió hasta el lugar del suplicio. Fué coronada de martirio Santa Serapia; y Sabina recogió sus reliquias, y las guardó como un rico tesoro. A los pocos días fué presa y presentada a un juez, llamado Eplidio, el cual viéndola muy constante en la confesión de Jesucristo, y que con grande libertad le reprendía, la mandó degollar y confiscar todos sus bienes. Los cristianos tomaron su cuerpo, y le pusieron en la misma sepultura donde ella había enterrado a Santa Serapia.

### Cultos para hoy

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa en la Compañía, a las seis, será aplicada en sufragio de don Dionisio Solanes Bilián.

# ¡LABRADORES DE ARAGON!

Vuestra viñas os rendirán siempre espléndidas cosechas, si las asegurais.

Vuestros graneros serán incombustibles, si los asegurais.

Vuestros olivares no conocerán mal año, si los asegurais.

Vuestra hacienda no quebrará, si la asegurais.

**NO PERDAIS EL TIEMPO, PODRIA SER TARDE**

ONCE años de éxito constante es la mejor garantía que podéis soñar.

## SEGUROS AGRICOLAS

# -:- La Agrícola Española -:-

SUBDIRECCION DE HUESCA

SAN LORENZO, NUMERO 15

## LOS NIÑOS DE PECHO EN VERANO

Los calores, son los mayores enemigos de los niños  
CRIADOS CON

Millones de niños se crían con  
GLAXO en todo el mundo



Millones de niños se crían con  
GLAXO en todo el mundo

y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año.

Pruébese solamente una lata de GLAXO y se verán sus efectos rápidos y milagrosos. Las madres que crían conservan su leche y a veces la aumentan si media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO en vez de leche. El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. No tiene los peligros de la leche natural, que, especialmente en verano, causa a los niños dolencias muy graves por su descomposición y los gérmenes nocivos que muchas veces contiene, aunque esté en la forma que corrientemente se llama esterilizada. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo mas nutritivo y mejor digestión

PIDASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES

IMPORTADORES EXCLUSIVOS:

SEBASTIAN TAULER Y COMPAÑIA, MONTERA, 18, MADRID

## GRAN REBAJA DE PRECIOS

en *Panas, Driles, Sargas para camisas, Vichys, Damascos colchón, Géneros de punto, Hules, Bordados, Puntillas, Calcetines, Cintas, Toallas, Boinas, Velos, Servilletas, Manteles, Mantillas, Fajas, Tirantes, Pañolería, Corsés y toda clase de tejidos, en inmejorables condiciones de precio y calidad en el*

Comercio de tejidos

Vda. de Mariano Lafarga

Coso bajo, 103

HUESCA

## ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

### ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acidez, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y hinchazón del estómago, etc. Es antiespasmódico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

## LA INDUSTRIAL QUIMICA DE ZARAGOZA

SOCIEDAD ANONIMA

Capital: 10.000.000 de pesetas

Grandes fábricas de superfosfato de cal y de ácidos minerales en Zaragoza

Explotación y refinación de azufres en sus minas de LIBROS (Teruel)

Superfosfato de cal 1820 por 100

AZUFRE.—Sublimado flor, molido, terrón, cañón.  
ACIDOS.—Sulfúrico, clorhídrico y nítrico.—Acido sulfúrico especial para acumuladores.

### OFICINAS

Coso, 54, pral.—Apertado de Correos, 88.—Teléfono, 461  
Dirección telegráfica y telefónica: «Química-Zaragoza»

### Pensiones

por las familias de los militares muertos o desaparecidos en la guerra. Formación de expedientes.  
PATRICIO ABBAD, Ramiro el Monje, 50, HUESCA.

### AGRICULTORES

Prensas para uva de fácil transporte de una bodega a otra muy buenas y de fuerte presión para pequeños y grandes cosecharos.  
Venta, de 150.000 tejas y 300.000 ladrillos. Verlo y tratar en casa DALMAU, BARBASTRO.

## FABRICA DE MOSAICOS

— DE —

Cristóbal Castells

Especialidad en Depósitos y Lavaderos de Cemento Armado. Fregaderas y Peldaños de Granito y toda clase de adornos para fachadas e interiores en Cemento y Yeso.

CALLE SAN VICTORIAN, N.º 7

Al lado del T. Odeón. Huesca.

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

SE REANUDAN LOS SERVICIOS POSTALES

## NO HAY DISCREPANCIAS ENTRE EL GOBIERNO Y EL ALTO COMISARIO

El regreso del Rey a Madrid. En el Palacio de Comunicaciones es absoluta la normalización. Se rumorea la dimisión del general Burguete, pero el subsecretario de Guerra lo desmiente. El Comité de huelga se despide del público y de sus compañeros. Tomaron ayer posesión 450 funcionarios del Cuerpo disuelto. Pestaña mejora. Han sido relevados todos los que trabajaban interinamente en la Central. El marqués de Cerralbo ha muerto. La conducción de correspondencia por aviones. Nada se sabe oficialmente de la operación contra Alhucemas.

COMENTARIO

### Tras de la tempestad...

Ha terminado la huelga de Correos. Va renaciendo la calma y parece que, paso a paso, se llega al restablecimiento de la normalidad en los servicios postales.

Nos parece de perlas el desenlace del suceso, según ya dijimos.

Encontramos muy bien que el Gobierno, vencedor en la contienda, porque le asistían la razón y la enorme masa ciudadana, lejos de abusar de los rigores de Breno, se sienta generoso y magnánimo, inclinándose a la benevolencia.

No sólo es bello el gesto, sino que entraña una indudable habilidad política...

Mas después de pasado el rudo trance, reposadas las aguas y el ánimo sereno, se impone la reflexión.

Vamos a ella, brevemente. Adolecemos de unos gremios políticos que son la causa del desbarajuste y de la ruina económica nacionales.

Como protesta y con bienhadados propósitos redentores, alzáronse esos hidalgos que cuelgan espada y vistén uniforme y constituyeron las Juntas de defensa, que ahora se llamarán Comisiones informativas, pero, que en definitiva vienen a ser lo mismo.

Nació el Sindicalismo, que es una organización obrera, más estrecha, más íntima, con mucho de manejo en la sombra y de tñanía masónicas.

Formáronse las Juntas de defensa de los funcionarios de la Administración del Estado.

Se produjeron las huelgas obreras,

de carácter violento y fué la revolución social en Barcelona y se corrió a las cuencas mineras asturianas y asomó la faz hirsuta y temerosa por los campos andaluces.

Sobrevinieron los graves, gravísimos conflictos, entre el elemento militar y los Gobiernos.

Fueron las huelgas de los funcionarios de Hacienda y de Correos y Telégrafos.

Todo ello equivalía a una subvención del orden constituido y mediaticaba y capitis disminuía los prestigios y facultades de la Autoridad pública.

Cada grupo de inquietos logró «abitar» las mejoras que reclamaba.

Se recargaron los presupuestos de modo abrumador... y todo, en definitiva, salió del esfuerzo, del trabajo y de las arcas de los contribuyentes, que son quienes, levantando todas las cargas, y todas las prestaciones, llevan sobre sus hombros al Estado y sufren reflejamente los nocivos efectos de todos estos trastornos y de tantas y tantas concupiscencias inconfesables.

Alguien ha dicho que debía irse a la Sindicación de los contribuyentes.

Nosotros venimos propugnando la necesidad de la unión de los agricultores para defenderse, para poder vivir.

¿No es el desamparo en que se les deja ante el estrago de la langosta, por ejemplo, motivo de más monta que cualquiera otro, para pronunciarse en huelga del contribuyente?...

mostiarrá para saludar a la Reina Doña Cristina o, por el contrario, continuará sin interrupción su viaje a la Corte.

Tampoco pudo dar a los informadores la fecha aproximada de llegada del Rey a Madrid.

El ministro del Trabajo

En la subsecretaría del ministerio del Trabajo se dió cuenta a los informadores de que el señor Calderón sale mañana para Palencia, en donde pasará una temporada descansando.

Añadió el subsecretario que había celebrado una extensa conferencia con el señor Largo Caballero sobre la huelga planteada en la central eléctrica de Peñarroya.

En el ministerio de la Guerra

Rumores desmentidos

Durante todo el día circularon rumores que parecían fundamentarse en noticias particulares llegadas de Marruecos sobre el relevo del Alto Comisario general Burguete motivado por las discrepancias de criterio con el Gobierno, respecto al rescate de los prisioneros.

Los periodistas que hacen información en el ministerio de la Guerra, fueron recibidos por el general Barrera en el despacho de la subsecretaría.

—¿Es cierto el relevo de Burguete?, le preguntaron.

—Me sorprende profundamente esa pregunta.

—Pero—insistieron los reporteros—¿existen discrepancias entre Burguete y el jefe del Gobierno?

El subsecretario contestó:

—Repetidas veces he oído hablar al señor Sánchez Guerra de la labor que desarrolla actualmente el general Burguete y en todo momento ha dejado entrar un perfecto acuerdo, no sólo por lo que al presidente respecta sino refiriéndose al criterio del Consejo de ministros. Además, marchó a Marruecos, previa conformidad del Gobierno con todos sus proyectos de campaña.

Respecto a las operaciones contra Alhucemas, añadió el señor Barrera, no sabe si llegarán a efectuarse. Nada dicen las operaciones llevadas a cabo días atrás que puedan confirmar la hipótesis de un avance contra el territorio beniuirriguel, por haberse llevado a cabo a instancia de los cabileños de M. Talza, para asegurar sus propiedades contra la rapacidad de las hordas indigeras.

Los liquidadores de Utilidades

El señor Bergamín manifestó a los periodistas que considera de todo punto injustificadas las discusiones de los funcionarios de su departamento sobre la nueva disposición convocando a concurso para proveer nuevas plazas del Negociado de Utilidades.

La reforma del régimen interno de dicho Cuerpo, ha sido afrontada por

el ministro, haciendo uso de las facultades que se le confirieron en la Ley de Presupuestos.

No sabe el ministro cuántas serán las plazas, por depender de la cantidad consignada en los Presupuestos del Ministerio. Desde luego todos deberán poseer el título de profesores mercantiles.

## Vuelve la normalidad a los servicios postales

En el Palacio de Comunicaciones Va volviendo rápidamente la normalidad a los servicios postales.

A las cinco de la mañana de hoy estaban todos los Negociados «a cero».

No se encontraba detenida ninguna carta, habiéndose dado salida a toda la correspondencia acumulada durante los días de paro.

Han entrado otra vez a trabajar en el Palacio de Comunicaciones 500 funcionarios del disuelto Cuerpo de Correos.

A las nueve de la mañana fué sustituido por los nuevos oficiales un equipo de funcionarios de vigilancia y poco después, otro, quedando encargados de la distribución de la correspondencia los empleados cuyos nombramientos extendió el señor Piniés el sábado.

Hoy reanudó el trabajo el personal de las estafetas ambulantes, haciendo otro tanto los funcionarios de las de «alcance», del Norte y del Mediodía. No ha sufrido la menor variación el personal de los Negociados de lista, giro postal y Caja de Ahorros.

Las señoritas se ocupan del servicio de reclamaciones, tomando nota de cuantas se formulan, para su transmisión a la Dirección General.

Mañana se reintegrarán a sus puestos los oficiales que desempeñaban anteriormente el servicio de ambulancias.

Durante los ocho primeros días

Me interesa insistir sobre este extremo, terminó diciendo el Sr. Bergamín, para que no crea la opinión que la solución de la huelga de Correos ha intervenido en el criterio sustentado actualmente por el Gobierno sobre los funcionarios públicos.

En la Gobernación

El jefe del Gobierno estuvo esta tarde en el Ministerio de la Puerta del Sol, conferenciando extensamente con el señor Piniés sobre la huelga de Correos y estudiando una fórmula de arreglo para solucionar el conflicto planteado por los huelguistas de Peñarroya.

Muerto ilustre

En las primeras horas de la tarde de ayer entregó su vida a Dios el marqués de Cerralbo.

La noticia de su fallecimiento causó honda impresión en los círculos aristocráticos.

Antes le fueron administrados los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

No se separó un momento de la cabecera de su lecho su hija la marquesa de Villarhuerta.

La capilla ardiente se constituyó en el palacio que el finado poseía en la calle de Ventura Rodríguez.

serán dirigidos estos servicios por los jefes de Negociado.

Los paquetes de impresos

Ha dicho el señor Piniés a los informadores que son absolutamente erróneas las afirmaciones que hace la Prensa sobre una supuesta subasta anunciada por el director general para descongestionar los almacenes del Palacio de Comunicaciones, dando salida a los paquetes de impresos certificados.

Se está procediendo, dijo el ministro, a una minuciosa clasificación de los referidos paquetes, habiéndose establecido tres categorías. La primera comprende los libros y revistas remitidos por Casas editoriales, en cuya envoltura se indica el nombre del remitente. Abarca la segunda aquellos libros y folletos remitidos por particulares en partidas sueltas. Y en la tercera se comprenden los demás papeles remitidos por particulares y por empresas editoras en las cuales, además de no constar el nombre del remitente, aparece confusa e ilegible la dirección.

El director general ha establecido un plazo para recibir reclamaciones.

Terminó diciendo el señor Piniés que las últimas noticias recibidas de Barcelona acusaban una notable mejoría, dentro de la gravedad, del sindicalista Angel Pestaña.

En la sala de batalla

A las diez de la mañana se reunieron en la sala de batalla del Palacio de Comunicaciones los diez comisa-

rios de policía que prestan sus servicios en la Corte con el personal que cooperó a la normalización de los servicios durante los días que duró el conflicto.

Poco después llegaron el director general de Correos señor Silvela, el subdirector señor Rivero y el inspector señor Garrido.

El señor Silvela pronunció un discurso enaltecendo el proceder de los funcionarios de Vigilancia, cuya labor les ha hecho acreedores a la simpatía de la opinión y a la gratitud del Gobierno.

Hablaron después los señores Rivero y Garrido, siendo acogidas sus palabras con entusiastas ovaciones. Los funcionarios femeninos acompañaron al señor Garrido hasta la misma puerta de la Central.

Reingresan 450 funcionarios

El señor Silvela al recibir a los reporteros les manifestó que esta mañana habían tomado posesión en el Palacio de Comunicaciones 300 funcionarios del disuelto Cuerpo que habían solicitado el reintegro.

Por la tarde reanudaron igualmente el trabajo 150 oficiales más.

El Comité de huelga

Ha dirigido un manifiesto a la opinión despidiéndose en su condición de Comisión ejecutiva de la huelga.

Lamentan el abandono de sus compañeros, después de que a sus impulsos e interpretando sus deseos, decidieron lanzarse al paro.

Agradecen el auxilio de las corporaciones que les brindaron su ayuda y les alentaron en la lucha, muy especialmente el del Sindicato Central Ferroviario, cuya Directiva llegó a hacerles ofrecimientos de fondos de resistencia sin exigirles reintegro alguno.

El Juzgado especial

Continúa activamente sus diligencias el juez especial señor Robles, encargado de depurar responsabilidades.

Han prestado declaración esta mañana en la Casa de los Canónigos, dos testigos y tres agentes de vigilancia.

El juez se propone ampliar la inspección ocular en la sala de batalla.

Ha telegrafiado a los gobernadores, rogándoles ordenen a los jefes de Policía que practiquen las pesquisas oportunas para dar con los autores de los actos de sabotaje y depurar lo que haya de cierto en el extravío de correspondencia y abandono de los coches de Correos por los funcionarios huelguistas.

Desmintió ante los periodistas que desapareciera el fichero personal. Estaba oculto en un armario y el oficial que poseía la llave la ha entregado al juez justificando su conducta con la afirmación de que había encerrado dicho fichero por precauciones para evitar su extravío.

La conducción del correo por aeroplanos

A marchado un aparato Haviland tripulado por el teniente señor Spencer, conduciendo 100 kilogramos de correspondencia.

Con igual rumbo ha salido otro aparato Bristol con 60 kilos de cartas.

A causa del mal estado de la atmósfera han tenido que suspender su salida otros dos aviones que debían haber llegado esta noche a Barcelona.

Los altos cargos de Correos

Se rumorea que va a ser nombrado inspector general del Cuerpo don Francisco Llanas, subdirector don Alfonso Ballester y se afirma igualmente que para las inspecciones serán nombrados los que actuaron antes de la huelga de jefes de Negociado.

Los servicios especiales

El Gobierno trata de normalizar los servicios, según manifestaciones del director general, preocupándose

## INFORMACION DE LOS MINISTERIOS

Hoja Oficial de ayer

Ministro Gobernación a Gobernador civil. Huesca.—Para que se sirva V. S. disponer se publique en la Hoja Oficial, le comunico lo siguiente:

El Alto Comisario a las 20.30 del día de ayer comunica:

Me dice Comandante General Mellilla fuerzas que quedaron ayer en Acib de Midar fueron hostilizadas noche, teniendo un muerto y cinco Regulares heridos. Hoy al hacer aguada ha sido también hostilizada, haciéndonos un herido. Fué cortada probablemente por nuestros mismos convoyes comunicación telefónica. Campamento Dar Drius fué tiroteado anoche resultando heridos soldado de Galicia, Urbano Abadía; soldado carro asalto Artillería, Senén Suárez; sanitario sexta Comandancia, Antonio Real y soldado Alava, Salvador Catalá, que falleció enfermería a las

6.30 de hoy. Además de las novedades apuntadas en el territorio de Melilla en tiroteo sostenido harca amiga, resultó herida una hija de Amar Uchen, nuestro jefe Beni Said.

En Ceuta, Tetuán y Larache sin novedad.

Las noticias de provincias no acusan novedad alguna.

MADRID, 28 (23,15)

### En la Presidencia

Dice Marfil

El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, recibió a los periodistas en su despacho oficial, manifestándoles que el Rey, cumpliendo el programa trazado, llegó a París procedente de Deauville.

Desde la capital de Francia marchará directamente a San Sebastián. Ignota el subsecretario si Su Majestad se detendrá en la ciudad de

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

R. DUCH CAMPAÑA

EX-INTERNO POR OPOSICIÓN DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA

EX-AYUDANTE DEL DR. BARRAQUER

Plaza del Mercado Nuevo, 1, 1.ª, derecha.

De diez a doce.

MARIANO ABAD

Especialista en partos y enfermedades de la matriz (Diplomado en La Maternidad, de Madrid)

Piel • Venéreo • Sífilis

RAMIRO EL MONJE (CORRERIA), 22, 1.ª DERECHA

Consulta: de diez y media a doce y media.

HUESCA

primersmento de que se dé curso a toda la correspondencia.

Hace ya algunos días que ha visto cumplidos sus deseos en este sentido.

Respecto a los servicios especiales, aunque hoy se efectúan normalmente, son desempeñados por personal interino y alberga la convicción de que en breve plazo quedarán reorganizados definitivamente.

El giro telegráfico se reanuda en cuanto se haya provisto de fondos a las administraciones.

Después se podrá imponer y cursar un giro de esta especie en cualquier hora del día y de la noche.

Otras noticias

A las seis de la tarde han sido relevados todos los funcionarios de Vigilancia que prestaban servicio en la Central de Correos.

El nuevo personal va acoplándose a los servicios e imponiéndose en sus trabajos con gran celeridad.

El negociado de certificados estaba a última hora «a cero».

PARTE OFICIAL

El Alto Comisario comunica al ministro de la Guerra en telegrama de esta noche que no ocurre novedad en ninguno de los territorios de Ceuta, Tetuán, Larache y Melilla.

El día en Barcelona

Pestaña, mejora BARCELONA.—Según noticias de Manresa, Angel Pestaña va mejorando, pudiendo afirmarse que se encuentra fuera de peligro.

Se han reanudado los espectáculos que se celebraron al ocurrir el suceso y vuelve igualmente a la normalidad el trabajo en las fábricas.

El médico forense que asiste al herido ha prohibido terminantemente que se intente trasladarle a Barcelona por no permitirlo su estado.

Se asegura que Pestaña dijo a su esposa los nombres de los agresores rogándole que no los hiciera público. Ella prometió guardar absoluta reserva.

Movimiento de tropas En virtud de la disposición que ordenaba días atrás la suspensión de la salida de tropas para África, han regresado a las plazas que guarnecían los batallones de Asia y Treviño destinados a cubrir las bajas ocurridas por el licenciamiento de los soldados de 1919.

Se asegura que estos dos batallones marcharán a Ceuta el próximo lunes y en igual fecha saldrán para Larache un batallón de San Quintín, otro de Badajoz, dos compañías de Intendencia, algunas baterías de artillería de montaña y un número no determinado aun de soldados de Luchana.

Un telegrama de Paísés El gobernador civil señor Martínez Anido ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación en el que se advierte que esta noche a las doce de la misma termina el plazo para la admisión de los funcionarios del disuelto Cuerpo de Correos.

Los que en esa hora no se hayan reintegrado a sus puestos habrán perdido cuantos derechos se les confieren en el Real decreto de disolución.

El señor Piniés añade en su telegrama que mañana se le remita una relación en la que constan todos los oficiales que antes de la hora fijada hayan solicitado la readmisión.

Conatos de huelga Esta mañana han sido disueltos por la policía algunos grupos de obreros que merodeaban por el puerto coaccionando a los cargadores para que declarasen la huelga como acto de protesta por el atentado contra Pestaña.

Iguales intentos se han registrado en algunas fábricas, sin que efectivamente hayan tenido consecuencias.

¿Huelga general? Circulan rumores de que se están llevando a cabo diligencias activas para llegar a la declaración de la

huelga general de veinticuatro horas con objeto de significar la protesta de las clases trabajadoras por la agresión contra Pestaña.

Aunque los rumores son cada vez más insistentes, hasta la hora en que telefonos no se han recibido órdenes en ese sentido de la Unión General.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 28 (22'30).

Una huelga

Hoy se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tejidos de lona que posee en el paseo de los Cubos don Cándido Castillo.

No han acudido al trabajo 112 mujeres y 14 hombres. Tan sólo han entrado seis operarios.

Los motivos de la huelga parecen que una de las operarias se negaba a pagar las cuotas del Sindicato Unico; se le propuso al dueño que la despidiera y éste se negó.

El conflicto de Correos

Sigue despachándose la correspondencia por personal de Obras públicas y la Diputación y fuerzas de policía.

Ayer, a pesar de ser domingo, se dió curso a abundantes cartas.

Llegó el avión que se detuvo en Calatayud el sábado y trajo una saca, prosiguiendo el viaje a Barcelona, a donde llevó otra.

Notas deportivas

En el campo de La Hipica (Delicias), se jugó el anunciado partido entre los equipos «Huesca F. C.» y el de «Unión Sportiva Aragón».

«Aragón» atacó en un principio, pero muy pronto tuvieron que pasar de la ofensiva a la defensiva, pues «Huesca» atacó bien consiguiendo el primer goal.

Llovió un poco, entorpeciendo el partido.

Luego prosiguió, y el campo estaba algo pesado.

En la segunda parte, el «Aragón» logró empatar.

Los aficionados zaragozanos obsequiaron cumplidamente a los oscenses.

Un desaparecido

Miguel Morató ha desaparecido del domicilio paterno, llevándose mil pesetas.

Un ahogado

El soldado del regimiento de Aragón, Modesto Tabuenca, que se bañaba en el Ebro, pereció ahogado.

Un atropello

Un coche que guiaba Ramón Blasco, atropelló a Rafael Sorla, que fué trasladado a la Casa de Socorro.

En la Lonja

Las cotizaciones de hoy en la Lonja han sido las siguientes:

Trigo de 1.ª, de 52 a 53 50 pesetas.

Id. 2.ª, de 50 a 51.

Hembrilla, a 47 50.

Huerta, de 44 a 45.

Heriva fuerte, a 69.

Id. 1.ª, entrefina, a 66.

Id. 2.ª, blanca, a 62.

Id. 3.ª, a 43.

Id. de 3.ª, a 38.

Salvado, saco de 25 kilogramos, a 65 50 sin envase.

Cebazuela, saco de 60 id., de 14 a 16.

Menudillo, saco de 35 id., a 8.

La harina los 100 kilogramos con saco y sobre vagón de procedencia.

«La Tierra»

en los pueblos

DESDE BARLUENGA

Los salesianos de Huesca

Brillantisimo, como no era menos de esperar, ha resultado la función organizada por los antiguos alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Huesca—fundada a expensas del ilustre hijo de esta provincia D. Bernardo Monreal (q. s. g. h.)—dirigidos por el infatigable superior de la residencia de Valencia don Luis Cia, quien, habiéndose de paso en Huesca, ha querido obsequiar a los mi-

chos amigos que cuenta en el Abadido.

El festival se celebró en la Plaza de la Iglesia de Barluenga con una gran concurrencia, el domingo 27 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, bajo la presidencia de las autoridades local y eclesiástica.

Púsose en escena la inspirada comedia en un acto, original de D. César Gimacoy, titulada «Barro y Crista», y el chistosísimo sainete, también en un acto, denominado «Fuerza eficaz», desempeñadas ambas obras admirablemente por los señores Puértolas Noguera, Bagé, Oliván (D. B.), Blasco, Martínez, Forradellas y Albert, los cuales fueron ovacionados por el público al terminar la ejecución de dichas obras.

A continuación cantaron la Jota aragonesa, por separado, con buen estilo y entonación, los señores Baratech, Giménez, Puértolas y Albert, acompañados de guitarra y bandurria por los entusiastas jóvenes de este pueblo señores Catevilla y Saso.

Por último y como fin de fiesta, se improvisó un baile en los salones de la Casa Consistorial, que fué un derroche de alegría, donde lucieron su gentileza las bellas hijas de este pueblo.

Los antiguos alumnos Salesianos fueron obsequiados espléndidamente con refrescos, cigarros y succulenta cena por el reverendo cura párroco de este pueblo don Joaquín Viñas Galindo, quien no ha reparado en sacrificio alguno para que resultara una amena fiesta.

Con motivo de su asistencia a este festival tuvimos ocasión de estrechar la mano de los ricos hacendados de Sasa del Abadido y Lopczano don Leopoldo Latorre y don Pablo Saso, de los reverendos curas párrocos de los pueblos antes citados don Rafael Encontra y don Gregorio García, de las bellísimas y elegantes hijas de don Leopoldo Latorre señoritas Antonia e Isabel y de otra infinidad de personas que no citamos por no incurrir en siempre lamentables omisiones.

Faltaríamos a un deber de gratitud si no demostrásemos nuestro reconocimiento al sabio Salesiano de la Residencia de Valencia don Luis Cid, organizador del espectáculo, y a los ilustrados antiguos alumnos de la Escuela de Artes y Oficios de Huesca, que bien claramente demuestran con su cultura en el Centro donde han sido educados, para quienes guarda el pueblo de Barluenga un grato recuerdo difícil de borrar.

El Corresponsal.

28 de Agosto.

NOTAS MILITARES

Se ha recibido un telegrama en este Gobierno militar con el siguiente contenido y precedente de Capitanía general:

«Ministro Guerra telegrama ayer dice: Individuos reemplazo 1919 que pertenecientes a fuerzas expedicionarias Africa se encuentran en la Península disfrutando de permiso una vez terminado éste no deben incorporarse a sus unidades expedicionarias sino hacerlo a las planas mayores de sus respectivos cuerpos.»

Lo traslado V. E. para su conocimiento con respecto a individuos dicho reemplazo que se hallen con permiso o licencia por enfermos en provincia su mando.»

—Ha sido destinado a la Comandancia de la Guardia civil de Navarra el cabo que prestaba sus servicios en la de esta provincia Trinidad Gastel Echarte.

—También han sido destinados en la propuesta del mes actual a los Regimientos de Infantería del Rey y Galicia, respectivamente, los capitanes del de Valladolid don Manuel Fernández de la Puente y Sánchez Villalba y don Joaquín Gorgojo Saralegui; y a este último Regimiento citado los tenientes don Pedro Gestoso Ponce, don Mariano Segarra Conesa y don Pedro Pérez del Villar y el alférez don Manuel Cervellón López; este último en la vacante que ha dejado el de igual empleo don Alberto Vallis Buesa, que se le destina al de Galicia, núm. 19.

—Ha salido para Madrid, en comisión del servicio, el veterinario primero del 1.º Regimiento de Artillería Pesada don José María Tutor.

—Han sido ascendidos al empleo de suboficial los sergentes del 10.º Regimiento de Artillería Pesada Félix Gorbantes del Val y Laureano Barga Tréras.

MADRUGADA

Ultimas noticias

Hoy se reanudan las operaciones en la zona de Melilla. Crimen pasional. Weyler en Barcelona. Otras noticias

MADRID 29 (3 15).

NOTICIAS PARTICULARES DE MARRUECOS

Un autocamión despedido CEUTA.—En las proximidades de la Plaza, y al tomar un recodo un autocamión de Intendencia, salió violentamente de la carretera y cayó a un barranco, quedando completamente destruido.

Resultaron heridos el conductor y un sargento.

Hidroavión averiado Un hidroavión pilotado por el capitán Franco, al llegar frente a la desembocadura de Río Martín, sufrió una avería en el motor, viéndose precisado a tomar agua.

Aunque la maniobra se efectuó violentamente resultó ileso el piloto y el aparato fué remolcado hasta el puerto.

En vísperas de operaciones MELILLA.—A las dos y media de la tarde ha marchado a Dar Drius el comandante general para dirigir personalmente los trabajos preparatorios del avance que ha de efectuarse mañana.

Desde las primeras horas de hoy se han visto numerosos grupos armados que han sido disueltos por las baterías de la referida posición.

Los rebeldes han cortado la línea telefónica de Drius, avería que ha sido prontamente reparada.

Pequeño en Timayasut El enemigo hostilizó esta mañana la aguada de Timayasut, siendo briosamente repulida la agresión por las fuerzas de protección.

Durante todo el día siguió «paquetando» la posición sin causar bajas ni desperfectos.

Nuevo gran visir TETUAN.—Ha sido destituido el gran visir Sid Hamet el Hach.

Para sustituirlo se ha designado a Beni Huis y-Zuia cuyo nombre mentado ha sido leído frente a la mezquita, con toda solemnidad ante brillantes representaciones indígenas.

Los moros notables de las cabillas sometidas han visitado al nuevo visir felicitándole por su nuevo cargo.

Crimen pasional Asesina a dos enamorados y se suicida

SEVILLA.—Comunican de Boyulho haberse desarrollado en aquel pueblo un suceso que ha llenado de consternación a la comarca.

Manuel Gil, que venía requiriendo de amoros hacía algún tiempo a Rosa Val, insistió hoy amenazándole de muerte si no accedía a sus deseos. Ella reiteró su negativa, advirtiéndole que estaba enamorada de otro hombre, con quien iba en breve a contraer matrimonio. Desesperado Manuel, sacó un arma e hizo varios disparos contra Rosa, que murió casi instantáneamente.

Llegó el novio de la víctima al oír las detonaciones y el agresor repitió los disparos contra él, matándole.

Después volvió a hacer fuego contra el cadáver de Rosa y cuando llegaba un joven con ánimo de arrebatarle el arma, lo recibió a tiros, hiriénole gravemente.

A continuación se suicidó de un tiro en la sien.

Weyler llega a Barcelona BARCELONA.—Procedente de Palma ha llegado a esta ciudad el capitán general Weyler.

En el desembarcadero fué recibido por comisiones de jefes de la guarnición.

En usted «La Tierra»

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 28 del actual, recibido directamente del Palacio de la Bolsa de Madrid.

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100 70 75

Exterior 4 por 100 00 00

Obliaciones del Tesoro 00 00

Amortizable 4 por 100 86 75

Amortizable 5 por 100 vieja 96 25

Amortizable 5 por 100, 1917 96 00

Cédulas Bancos Hipotecarios de España, 4 por 100 90 50

Idem Idem Idem, 5 por 100, 101 50

Idem Idem Idem, 4 por 100, 000 00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano, 400 00

Banco de España, 550 00

Banco Español del Río de la Plata, 230 00

Banco Hipotecario de España, 000 00

Cementos Asturianos de Talla, 257 00

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, 000 00

Idem Idem Idem, 2.ª A., 000 00

Sociedad General Anárquica de España (Preferente), 00 00

Idem Idem Idem (Ordinaria), 00 00

MONEDA EXTRANJERA

(Cuentas de dinero)

Francos, 49 80

Liras, 28 74

De los, 0 00

Marcos, 0 55

Liras, 00 00

Francos suizos, 000 00

Cruasas Asiáticas (China), 0 04

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

Carneros, 72; Corderos, 9; Ternascos, 0; Terneros, 5; Vacas, 0.

Total kilos, 1 237 400.

LA SUIZA

Todos los días gran variedad en toda clase de postres.

Helados de diferentes clases.

Gran exposición de bombones y mermeladas.

Nota: Venta exclusiva del Chocolate Zorraquino y caramelo inglés.

Coso Alto, 17 Teléfono 218

CAMISERIA

Vinda de Angel Miguel

CONFECCION A LA MEDIDA

Cuatro Reyes, 10 Teléf. 208

HUESCA

SEÑORAS

PARA VESTIR CON GUSTO Y ELEGANCIA VISITEN:

LA VALENCIANA

CORSETERIA Y CONFECCIONES

ULTIMA NOVEDAD EN TODOS SUS GENEROS.

PRECIOS MODICOS.

Padre Huesca, 6 Huesca

En Torralba de Aragón

se da a medias o arriende, hacienda de tres mulas. Para tratar dirigirse a don Francisco Orús Novales, en dicho pueblo.

CERAMICA OSCENSE, S. A.

HUESCA

Grandes existencias de Tejas, Matracos, Ladrillejas, Ladrillos, ordinarios y especiales; los cuales vendo en ventajosas condiciones de calidad y precio

Para encargos dirigirse al Coso Bajo, 42-44

VENTA

de una casa, almacenes y huerto, constituyendo todo ello una sola finca, sita en la Ronda de la Estación, de esta capital.

Para tratar, dirigirse al Procurador don Arsenio Espin, calle de las Cortes, núm. 3.

Se traspasa una barbería

Por no poderla atender su dueño, se traspasa una antigua y acreditada barbería establecida en Barbastro.

Informes, M. Olivés, Barbastro.

Se vende una seleccionadora seminueva, marca Morot. Razón en la calle de San Lorenzo, núm. 79.

VACANTE

Se halla la herrería de Piracés. Las solicitudes diríjense al señor alcalde.

Una Se ofrece, de un mes de leche, para criar en su casa. Informará Francisco Arbués, en Agüero.

Se vende camión de cuatro toneladas, marca Berliet, seminuevo. Se da a toda prueba. Dirigirse a Ignacio Mur, en Almadébar.

Ayuntamiento de Benasque

La titular de Medicina de este distrito estará vacante en fin de Septiembre próximo. Su dotación anual por este concepto es de 977 pesetas, que sumadas a las que se recaudarán con los igualados del partido médico, forman un total de siete mil pesetas anuales.

Plazo de solicitudes hasta el 20 de Septiembre próximo, dirigidas a mi autoridad.

Benasque, a 22 de Agosto 1922.— El alcalde ejerciente, Félix Rivera.

ARRIENDO

Se arriendan los pastos del Cuarto Bajo del Siseller, capaces para dos mil cabezas de ganado lanar, con tres grandes corrales y busnas balsas.

Razón, Escolapio Cencer, Villanueva de Sigüra.

Pérdida de una perra perdiguera, blanca, con mallas pardas y responde por «Linda». Se gratificará. Dirigirse a Pedro Ruiz, en Pompeña.

Pérdida En el pueblo de Quicana se ha extraviado una burra de cuatro años, pelo negro, de unos siete palmos de alzada. Va herrada sólo de las manos. Se ruega la devolución a Mariano Ramón, en dicho pueblo, donde se gratificará.

GASBOSAS EN POLVO

Refrescantes

0,25 pesetas paquete para hacer doce vasos 0,25

Al por mayor precios convencionales

J. Pérez Guillén

Coso alto. Vega Arriaje, 2

ESP. DE VEA. L. PÉREZ—HUESCA

CERAMICA OSCENSE, S. A.

HUESCA

Grandes existencias de Tejas, Matracos, Ladrillejas, Ladrillos, ordinarios y especiales; los cuales vendo en ventajosas condiciones de calidad y precio

Para encargos dirigirse al Coso Bajo, 42-44

CERAMICA OSCENSE, S. A.

HUESCA

Grandes existencias de Tejas, Matracos, Ladrillejas, Ladrillos, ordinarios y especiales; los cuales vendo en ventajosas condiciones de calidad y precio

Para encargos dirigirse al Coso Bajo, 42-44

CERAMICA OSCENSE, S. A.

HUESCA

Grandes existencias de Tejas, Matracos, Ladrillejas, Ladrillos, ordinarios y especiales; los cuales vendo en ventajosas condiciones de calidad y precio

Para encargos dirigirse al Coso Bajo, 42-44